

我区税务部门落实减税降费政策、优化办税服务、打造线上平台——

不断提升纳税人缴费人获得感

本报记者 李梅英

宏观经济大盘的关键性举措。西藏税务系统把落实减税降费作为重要任务，努力做到应减尽减、应免尽免、应退尽退，让减税降费带来的“真金白银”实实在在惠及各类市场主体。仅“十三五”时期，全区新增减税降费1058亿元。截至8月31日，全区今年新增减税降费及退税缓税缓费超84亿元。

此外，西藏税务部门通过“绿通服务”支持川藏铁路等重大项目和基础设施建设，充分发挥税收职能作用，推进形成资源税、环境保护税、企业所得税等“多税共治”的绿色税收体系。

办税服务优化惠企利民

“现在办税流程更加简化了，速度更快、效率更高，工作人员的服务也更贴心。”来办税服务厅办理业务的拉萨市民边仓感慨地说。10年前，他曾在这里开出了阳光藏餐的第一张发票。亲身感受办税缴费10年来的变化，边仓不禁为税务部门的办税便利化点赞。

纳税人的所盼是税务人的努力方向。10年间，我区税务部门深入推进简政放权、放管结合、优化服务，持续推进办税缴费便利化。

——用“简化”换取“增速”。先后取消60项税务证明事项，对符合规定的增值税一般纳税人申报增值税次数由12次简并为4次；推行纳税人“承诺制”“容缺办理”等措施，实现95%以上优惠事项“免备案”；

——由“管理”转向“治理”。依托税收大数据和智能监控预警，构建“信用+风险”新型动态监管机制；优化税务执法方式，推行行政执法“三项制度”，提高依法

打击涉税违法行为精度；

——从“优服务”走向“高品质”。优化“12366”纳税缴费服务热线平台服务，建成“纳税人缴费人之家”，打造税费支持中心，全天候提供咨询服务；将新办企业首次申领发票时间压缩至1.5个工作日，推出233项“非接触式”办税缴费事项，实现近90%的涉税事项、99%的纳税申报网上办。

智慧税务拓展服务渠道

“以前我们缴税和领发票都要去县城，开车要一个小时，现在足不出户就能在网上办理很多涉税事项。”阿里地区日土县加伟雪山山农牧产品开发有限公司财务负责人土旦曲培说。

党的十八大以来，是西藏税务信息化发展最快的时期，更是纳税人缴费人办税缴费体验不断优化的时期。在税务总局的支持下，西藏税务部门紧跟全国税收信息化建设步伐，完成西藏金税工程三期规划建设，推进全区税收信息化建设一体化升级，极大提高了税收征管效能。

税务信息化成效显著，西藏税务线上办税率由39%提升至92%，拓展银行APP、微信、支付宝等缴费渠道，让纳税人从“跑马路”转为“走网路”，把方便带到了千家万户。

“西藏税务部门将持续发挥税收职能作用，为建设社会主义现代化西藏作出新的更大贡献，以实际行动学习贯彻落实好党的二十大精神。”西藏自治区税务局党委副书记、局长曹杰锋表示。

达娃次仁在区党委办公厅、区党委国安办、区直机关工委干部职工大会上强调

全面深入学习贯彻党的二十大精神 努力开创“六个模范机关”建设新局面

本报拉萨11月1日讯(记者 张尚华)近日，区党委常委、秘书长达娃次仁主持召开区党委办公厅、区党委国安办、区直机关工委干部职工大会，集中传达学习党的二十大精神，按照自治区领导干部大会要求，安排部署学习贯彻有关工作。

会议强调，深入学习贯彻党的二十大精神，是当前和今后一个时期的首要政治任务。各单位和广大党员干部要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为最高政治原则和根本政治责任，以实际行动全力推动党的二十大精神落地见效。

会议要求，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，坚持和弘扬理论联系实际学风，在全面学习、全

面把握、全面落实上下功夫，结合实际学、深入具体学、带着问题学，做到学思用贯通、知信行合一，切实增强贯彻落实的自觉性和坚定性，努力开创“六个模范机关”建设新局面。要全面把握党的二十大精神作出的决策部署，坚持绝对忠诚的政治品格，恪尽职守、担当作为，扎实做好本职工作，以实际行动贯彻落实党中央决策部署和区党委工作安排。要改进作风、狠抓落实，积极研究新情况、主动解决新问题、着力探索新机制，有针对性地拿出落实的具体方案，不断推动各项工作取得新进步。要牢记“三个务必”，坚守共产党人的初心和使命，发扬斗争精神、提高斗争本领，求真务实、埋头苦干，在全面建设社会主义现代化新西藏新征程上展现新气象新作为。

比如县选优配强村级干部队伍 为乡村振兴提供坚实组织保障

本报那曲11月1日电(通讯员 肖晓燕 记者 谢伟)今年以来，那曲市比如县持续加强村级干部队伍建设和，努力把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为推进乡村振兴的发展优势，为全面实施乡村振兴提供有力组织保障。

比如县坚持用党的创新理论武装党员干部头脑，指导各级党组织通过党委(党组)会议、“三会一课”、主题党日等活动，组织党员干部系统全面学习党的最新理论成果。今年，该县组织366名村(社区)干部开展能力素质提升培训、组织193名村(社区)干部开展国家通用语言文字培训、组织36名乡村振兴专干赴浙江交流学习、组织36名村(社区)党支部书记赴青海省交流学习，引导党员干部真正把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为推动乡村振兴的实际行动，引导基层党员干部

在乡村振兴中发挥主体作用。选派优秀干部下沉基层一线，担当作为。比如县今年累计选派615名县乡干部到村担任第一书记、充实驻村工作队力量，从县直部门选派23名干部到乡镇任职，帮助基层厘清发展思路，推动重点任务落实。

与此同时，对照16项软弱涣散党组织认定标准，比如县大力开展软弱涣散基层党组织排查整治工作。对排查出的5个软弱涣散党组织具体问题具体分析，制订“一村一方案”，逐一制定整改措施。县委建办采取群众知情度、满意度测评等措施，定期跟踪问效，切实提升软弱涣散基层党组织整顿效果。比如县结合全县党组织和党员队伍建设实际，按照年度发展党员指导性计划，严把人口关，规范发展党员程序，持续改善党员队伍结构，确保发展党员质量。

山南市乃东区格桑村：

村民乐意听宣讲 越听心里越亮堂

本报记者 刘枫 本报通讯员 旦增赤来 韩艳蓉

深秋时节，雅鲁谷地天高云淡，蓝天映衬黄叶，红旗在空中飘扬，一派祥和宁静。

一大早，山南市乃东区结巴乡格桑村四组政策宣讲员扎西尼玛就挎起他的帆布包，走向田埂。这天，村民们都在田间秋翻劳作，他准备趁着大家休息用餐的间歇，和乡亲们聊聊天，讲讲党的二十大精神，让大伙了解党中央的最新决策部署。

从2016年起，扎西尼玛就一直担任村里的政策宣讲员。无论冬夏，在田间地头、村委大院、村民家中，总能找到他身穿红马甲、肩挎绿色帆布包、手拿笔

记本，为大家讲政策、送服务的身影。

此刻，扎西尼玛和村民围坐在收割完苜蓿草的田地里，翻开随身带的小本子，打开了“话匣子”。

“远的不说，就看看咱们村，孩子上学都免费，看病能报销，快递直接送到村里，家家户户吃水用电都方便，生活条件可比十年前好太多了。这都是国家开展脱贫攻坚和乡村振兴的成效，咱们就是最直接的受益者。党的二十大明确提出，‘要坚持农业农村优先发展’‘扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴’，这对咱们来说，是喜讯、是机遇，以后农村会发展得更好……”

宣讲中，村民不时询问，频频点头，现场气氛活跃，大家对未来都充满了期待。

像这样不用专门组织，在田间地头随时随地开展宣讲的方式，扎西尼玛和村民都习以为常。对他们而言，这种宣讲既是学习交流最轻松、最接地气的方式，也是宣讲效果最好、群众最能听进去的方式。

在格桑村，不仅有田间地头“聊天式”的宣讲，还有党群服务站里的“服务模式”宣讲。

同一天，格桑村党支部书记旦增白玛和村民坐在党群服务站阳光棚下，一边喝着酥油茶，一边聊着党的惠

民利民政策。

旦增白玛说：“我们建立了党群服务站以后，村民都喜欢来这里坐坐。这里氛围很轻松，有时候谁家有什么诉求，需要解决什么事情，大家一起聊一聊，很快就能沟通解决。喝茶聊天之余，还能一对一、一对多地向群众宣讲解党的新政策、社会新热点和法律法规等，直接又有效。”

党群服务站里，不仅有干净、明亮的茶馆，还有配备上千册图书的阅览室，图书涵盖了党的政策、农牧技术、幼儿教育、文学名著等多种门类。同时，驿站里还设置了电教室，方便村民开展网络视频学习。

在格桑村，党群服务站就是全村人共同学习、凝心聚力的地方。

村民索朗次仁说：“我经常到驿站来，听村干部和宣讲员讲解最新惠农政策，了解国家大事，明白得越多，心里就越亮堂。我们的生活水平不断提高，我相信，在党中央的正确领导下，我们的日子会越来越越好。”

奶香溢满

致富路

畜牧业一直是阿里地区的优势特色产业，产自这里的酥油、酸奶、牛羊肉等销往全国各地，是当地牧民的主要收入来源。

图为阿里地区日土县日松乡德达村牧民在挤羊奶。

本报记者 陈荷花 何慧忠 摄



自治区十一届人大常委会召开第102次主任会议

(紧接第一版) 审议关于个别代表的代表资格的报告及公告(稿);审议任免案等。

会议听取了关于《全区农牧区药品供应保障情况的调研报告》《西藏自治区人民政府关于民族团结进步模范区创建工作开展情况专题报告》《西藏自治区人大常委会执法检查组关于检查〈西藏自治区民族团结进步模范区创建条例〉贯彻实施情况的报告》《〈中华人民共和国国家安全法〉执法

检查情况报告》《自治区人大常委会执法检查组关于检查〈中华人民共和国环境保护法〉《西藏自治区环境保护条例》实施情况的报告》《自治区人民政府关于国家生态文明高地建设工作开展情况及2021年中华环保世纪行——西藏行活动报告审议意见落实情况的报告》的审议意见、关于城乡居民最低生活保障情况报告的审议意见等。

会议还研究了其他事项。

(上接第一版)

曾经的荒坡变成了绿地，村民们的钱袋子也鼓了起来。夏尼村村委会副主任胡龙告诉记者，过去村民只能靠种地谋生，随着猕猴桃产业发展，大伙儿的致富渠道拓宽了不少。按照每亩2200元的标准将土地流转，2021年村民获得土地流转收入61.6万元，此外基地全年用工7500多人次，村民获得劳务收入30多万元。

“今年基地猕猴桃产量预计超过50万斤，按每斤15元的均价计算，

产值将达到750多万元。”郑天成说，公司未来还将引种黄桃、黄果柑、耙耙柑等，进一步以高原好生态提升农产品附加值，带动更多群众增收致富。

“近年来，察隅县通过政府投资建设基地，龙头企业承包经营和提供技术指导等方式，大力扶持猕猴桃产业发展，目前全县猕猴桃种植规模近3000亩，620余户农户参与其中。”察隅县农业农村局局长拉巴次仁说。

(新华社拉萨10月31日电)

高原短波

西藏开投八宿光伏电站并网发电 预计每年可节约标煤约369吨

本报昌都11月1日电(通讯员 张斌)10月31日23时50分，西藏开投昌都八宿光伏电站4MW/20MWh化学储能配建项目成功并网。这是西藏存量光伏增配储能的46个电站中第一个实现并网发电的储能项目，标志着我区新型保供储能应用项目实现“零”的突破。

据了解，今年6月我区印发《今冬明春及“十四五”期间电力保供方案》，西藏开投昌都八宿光伏电站储

能配建项目是落实该方案的骨干电源点，对昌都地区“迎峰度冬”确保电力供应具有重要意义。西藏开投集团坚持疫情防控和生产建设两手抓、两不误，经过115天的努力，实现了八宿光伏电站改造升级储能配建项目顺利投产。

该项目投运后，预计年平均发电量增加300万千瓦时，每年可节约标煤约369吨，减少二氧化碳排放约996吨。

芒康县举办渔业资源增殖放流活动 上百万尾鱼苗放流金沙江

本报昌都11月1日电(记者 万慧)近日，芒康县农业农村局在索多西乡举办以“保护长江源头，共建美丽家园”为主题的渔业资源增殖放流活动。此次活动向金沙江水域芒康县河段放流短须裂腹鱼鱼苗12万尾(其中标记鱼苗0.36万尾)、四川裂腹

鱼鱼苗140万尾(其中标记鱼苗4.2万尾)、重口裂腹鱼鱼苗24万尾(其中标记鱼苗0.72万尾)。在增殖放流现场，芒康县农业农村局还摆放了增殖放流常识展板，图文并茂地为在场人员进行了渔业资源放流知识的普及和宣传。

改则县开展取暖电器打假行动

本报狮泉河11月1日电(记者 永青)为进一步加强对取暖电器市场监督管理工作，打击假冒伪劣产品，从源头消除火灾隐患，近日，阿里地区改则县消防救援大队联合改则县市场监督管理局开展了取暖电器打假行动。

据了解，检查组一行深入辖区超市、沿街商铺、专卖店，对小太阳辐射式取暖器、鸟笼式取暖器、箱式

取暖器、充电式暖手宝等取暖电器进行了检查。检查组重点对该类产品的“3C”认证标志、使用说明书、产品合格证等是否齐全，是否符合市场准入等情况进行了仔细检查。针对检查中存在的隐患，检查组提出了整改意见，对不合格的取暖产品进行了收缴，并叮嘱经营者要建立完整的进销货台账，确保取暖电器来源安全可靠。